
PATRONI DNIA: ŚWIĘCI BENEDYKT, JAN, MATEUSZ, IZAAK I KRYSTYN, 

PIERWSI MĘCZENNICY POLSCY  
 

 W 1001 roku zaprzyjaźniony z księciem Bolesławem Chrobrym cesarz niemiecki Otton III 
zaproponował założenie na naszych ziemiach klasztoru, który głosiłby Słowianom Słowo Boże. 
Cesarz postanowił wykorzystać do zamierzonego dzieła swego krewniaka - biskupa Brunona z 
Kwerfurtu. Brunon wybrał do pomocy w przeprowadzeniu misji brata Benedykta, Jana z Wenecji. 
Benedykt i Jan założyli pustelnię we wsi Święty Wojciech (obecnie Wojciechowo) pod 
Międzyrzeczem. Wkrótce dołączyli do nich Polacy Mateusz i Izaak oraz klasztory sługa Kryspin. 
Eremici zobowiązali się do pustelniczego trybu życia, a przede wszystkim do prowadzenia pracy 
misyjnej.  
 W nocy z 10 na 11 listopada 1003 r. zostali napadnięci przez zbójców i wymordowani. Pierwsze 
ciosy mieczem otrzymał Jan, po nim zginął Benedykt. Izaaka zamordowano w celi obok. Mateusz 
zginął przeszyty oszczepami, gdy wybiegł z celi w stronę kościoła. Mieszkający oddzielnie 
Krystyn próbował jeszcze bronić klasztoru, ale i on podzielił los towarzyszy. Kult męczenników 
zaczął się już od ich pogrzebu, na który przybył biskup poznański Unger. 
  

  Źródło: www.mateusz.pl  
 

OPOWIADANIE Z MORAŁEM 
 

Święty Pachomiusz chciał poznać znaczenie życia i codziennie rozważał święte słowa i słowa 
mędrców, którzy odkryli tę tajemnicę. Pewnej nocy Pan spełnił jego życzenie i zesłał mu sen. 
Pachomiusz ujrzał świat jako ogromną, ciemną, wręcz czarną jaskinię. W niej to istoty ludzkie 
poruszały się po omacku, popychając się, raniąc, potykając się, coraz bardziej zniechęcone i 
przygnębione, gdyż nie potrafiły znaleźć drogi wiodącej do wyjścia. Nagle jakiś mężczyzna (albo 
kobieta) zapalił światełko. Było ono maleńkie, ale nie ma takiej ciemności, której by nie 
zwyciężyło nawet maleńkie światełko. Dzięki światłu zawsze można znaleźć jakąś drogę, 
prowadzącą do wyjścia, i dlatego wszyscy stanęli za osobą, która zapaliła światełko. Najpierw 
zaczęli się tłoczyć, przeszkadzając sobie wzajemnie, potem starali się ustawić jeden za drugim. 
Ale było ich wielu, ciemności głębokie, a światło ledwie widoczne. W końcu znaleźli odpowiednie 
rozwiązanie: wszyscy chwycili się za ręce. 

Chwyć za rękę tych, którzy są blisko ciebie i trzymaj ich mocno, 
gdyż światło jest maleńkie, a ciemności coraz głębsze. 

 

Źródło: www.adonai.pl  
 

Chrześcijaninie, uśmiechnij się! 
 

Pani w szkole pyta: 
- Dlaczego dzieci nie powinny pić coca-coli? 
A Jasiu: 
- Tata mówił, że dlatego, bo coca-cola jest do drinków. 
 
Ja się pytam, kiedy mi wypłacicie odszkodowanie?  
- To zależy, w czym pan chce je dostać. W dolarach czy w złotówkach?  
- A jakie to ma znaczenie?  

- Bo jak w dolarach, to nie dostaniesz pan ani centa, a jak w złotówkach, to ani grosza. 

 
Leci bociek z dwoma noworodkami: chłopczykiem i dziewczynką. Chłopczyk pyta dziewczynkę: 
- Ty też będziesz przyniesiona rodzicom? 
- A co myślałeś, że ja tu jestem stewardessa? 
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XXXIII NIEDZIELA ZWYKŁA   

Ewangelia wg Świętego Łukasza 

(21, 5-19)  
 

Gdy niektórzy mówili o świątyni, 
że jest przyozdobiona pięknymi 
kamieniami i darami, Jezus 
powiedział: „Przyjdzie czas, kiedy 
z tego, na co patrzycie, nie zostanie 
kamień na kamieniu, który by nie 
był zwalony”. Zapytali Go: 
„Nauczycielu, kiedy to nastąpi?  
I jaki będzie znak, gdy się to dziać zacznie?”. Jezus odpowiedział: „Strzeżcie się, żeby 
was nie zwiedziono. Wielu bowiem przyjdzie pod moim imieniem i będą mówić:  
„Ja jestem” oraz „nadszedł czas”. Nie chodźcie za nimi. I nie trwóżcie się, gdy posłyszycie 
o wojnach i przewrotach. To najpierw musi się stać, ale nie zaraz nastąpi koniec”. Wtedy 
mówił do nich: „Powstanie naród przeciw narodowi i królestwo przeciw królestwu. 
Będą silne trzęsienia ziemi, a miejscami głód i zaraza; ukażą się straszne zjawiska  
i wielkie znaki na niebie…” 

 

http://www.mateusz.pl/
http://www.adonai.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 13.11.2022 r. – XX X III  NIEDZ IELA ZW YKŁA  

6. ŚWIATOWY DZIEŃ UBOGICH 

W POLSCE: DZIEŃ SOLIDARNOŚCI Z KOŚCIOŁEM PRZEŚLADOWANYM  
(Kolekta przeznaczona na potrzeby naszej Parafii i Filii) 

730 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

          Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinach Ksoll i Janosz  

900 – MILICE – Za †† dziadków Wiktorię i Ignacego Hawryluk 

1030 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

                Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Magdaleny Sękowskiej z okazji 18. rocznicy urodzin 

(Po Mszach Świętych zbiórka do puszek na pomoc Kościołowi w potrzebie) 

Poniedziałek – 14.11.2022 r. – Wspomnienie Błogosławionej Marii Luizy Merkert, dziewicy 

1800 – Według intencji ofiarodawcy: Za † osobę z parafii w Niedźwiadzie, za którą zamówiono Mszę 

             Świętą w dniu pogrzebu 

Środa – 16.11.2022 r. – ŚWIĘTO ROCZNICY POŚWIĘCENIA KOŚCIOŁA KATEDRALNEGO 

W OPOLU 

1730 – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży 

1800 – Według intencji ofiarodawcy: Za † osobę z parafii w Niedźwiadzie, za którą zamówiono Mszę 

             Świętą w dniu pogrzebu 

Czwartek – 17.11.2022 r. – Wspomnienie Świętej Elżbiety Węgierskiej, zakonnicy 

1800 – Według intencji ofiarodawcy: Za † osobę z parafii w Niedźwiadzie, za którą zamówiono Mszę 

             Świętą w dniu pogrzebu 

Piątek – 18.11.2022 r. – Wspomnienie Błogosławionej Karoliny Kózkówny, dziewicy 

i męczennicy 

1800 – (Msza Święta szkolna) – Według intencji ofiarodawcy: Za † osobę z parafii w Niedźwiadzie, 

              za którą zamówiono Mszę Świętą w dniu pogrzebu  

Sobota – 19.11.2022 r. – dzień powszedni  

1400 – Msza Święta niedzielna w Placówce Całodobowej Opieki „NADZIEJA”  

1600 – Msza Święta niedzielna w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach   

1800 – (Msza Święta niedzielna) – Za †† z rodzin Krasicki i Baron 

Niedziela – 20.11.2022 r. 

UROCZYSTOŚĆ JEZUSA CHRYSTUSA, KRÓLA WSZECHŚWIATA  

ZAKOŃCZENIE ROKU JUBILEUSZU 50 -LECIA NASZEJ DIECEZJI 
(Kolekta przeznaczona na potrzeby naszej Parafii i Filii) 

730 – Za † męża Bogdana Czapla 

900 – MILICE – Za † męża i ojca Andrzeja Sosna 

1030 – Do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo Najświętszej Maryi Panny, z podziękowaniem 

             za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże i zdrowie dla Andrzeja Borgusz 

             z okazji urodzin  

(Po Komunii Świętej Te Deum, Akt poświęcenia Chrystusowi Królowi, a po Mszach Świętych 

zbiórka do puszek na remont katedry opolskiej) 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  

1.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom 

     za złożone ofiary.  

2.  W dzisiejszą niedzielę obchodzimy 6. ŚWIATOWY DZIEŃ UBOGICH. Po Mszach Świętych 

     zbiórka do puszek na pomoc Kościołowi w potrzebie. Można także wesprzeć Dom Nadziei  

     w Dylakach poprzez wpłaty na diecezjalne konto: 86 1240 5178 1111 0010 8711 8310  

     z dopiskiem „na potrzeby ubogich”. 

3.  W tym tygodniu, w kalendarzu Kościoła będziemy wspominali: w poniedziałek Błogosławioną 

 Marię Luizę Merkert, dziewicę, w czwartek Świętą Elżbietę Węgierską, zakonnicę, w piątek 

 Błogosławioną Karolinę Kózkównę, dziewicę i męczennicę.  

4.  W środę przypada ŚWIĘTO ROCZNICY POŚWIĘCENIA KOŚCIOŁA KATEDRALNEGO W OPOLU. 

 O godz. 1730 Różaniec w intencji dzieci i młodzieży.  

5.  W czwartek Liturgiczna Służba Ołtarza uda się na wycieczkę do „Kolejkowa” w Gliwicach. 

 Wyjazd o godz. 900 z parkingu przed kościołem.  

6.  W piątek o godz. 1800 Msza Święta szkolna. Zapraszam dzieci do uczestnictwa. Po Mszy szkolnej 

 spotkanie kandydatów i kandydatek do bierzmowania z kl. VII i VIII.  

7.  W przyszłą niedzielę będziemy obchodzili UROCZYSTOŚĆ JEZUSA CHRYSTUSA, KRÓLA 

 WSZECHŚWIATA  oraz  zakończenie Roku Jubileuszu 50-lecia naszej Diecezji. 

 Po Komunii Świętej zostanie odmówiony Akt poświęcenia Chrystusowi Królowi, za który 

 można zyskać odpust zupełny pod zwykłymi warunkami , a po Mszach Świętych 

 zbiórka do puszek na remont katedry opolskiej .  

8.  Również w przyszłą niedzielę o godz. 1500 w kościele spotkanie rodziców i dzieci, które  

     w przyszłym roku przystąpią do Pierwszej Komunii Świętej.  

9.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła.  

 

 

Miłosierdziu Bożemu polecajmy naszych Zmarłych: 

Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie… 


